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Dne 24. 10. 2025 se na Univerzitě J. E. Purkyně v Ústí nad Labem konal první Doktorský
seznamovák. Jeho cílem bylo propojit doktorandy a doktorandky napříč studijními
programy na UJEP, poskytnout jim informace důležité pro studium, výzkumné aktivity i
možnosti zahraničních pobytů a stáží.

„Podpora a rozvoj doktorských programů jsou pro UJEP klíčové, neboť rozhodují o dlouhodobé
vitalitě univerzity i směrování jejích fakult a pracovišť,“ uvedl hned na úvod setkání prorektor pro
vědu a výzkum doc. Jan Slavík.

Za tím účelem byla na UJEP nově založená Doktorská akademie, která bude od letošního
akademického roku zaštiťovat společné aktivity nabízené studujícím v doktorských studijních
programech. Ústeckým doktorandům byla představena jako místo pro podporu mezioborové
spolupráce a sdílení zkušeností, a to včetně nadaných studentů v magisterských studijních
programech se zájmem o doktorské studium. Doktorskou akademii UJEP vede prof. PhDr. Michaela
Hrubá, Ph.D., emeritní děkanka FF UJEP a dlouholetá garantka doktorského studijního programu
České dějiny, která je současné době místopředsedkyní Rady vysokých škol, kde se zabývá, krom
jiného, i problematikou doktorských studijních programů.

„Doktorská akademie je otevřená platforma, jejímž cílem je informovat o doktorských studijních
programech na UJEP, podporovat studující a rozvíjet primárně tzv. měkké dovednosti, které budou
zvyšovat nejen odbornou kvalifikaci pro tvůrčí činnost, ale povedou i k osobnostnímu růstu studentů
Ph.D. programů. Důležitá je pro mne spolupráce s garanty a garantkami doktorských studijních
programů, kteří jsou pro jejich kvalitní realizaci zásadní,“ uvedla prof. Hrubá

V dopoledním bloku zazněly informace o základních parametrech doktorských studijních programů
na UJEP, studijních předpisech a závazných dokumentech, v jejichž rámci se studující pohybují.
Sděleny byly i informace o zaručeném doktorském příjmu, který je na UJEP řešen na úrovni
jednotlivých fakult. Doktorandi a doktorandky byli upozorněni na Standard školitele, který nastavuje
pravidla kooperace mezi doktorandy a školiteli a jehož naplňování je předpokladem úspěšného
průběhu a završení studia. Detailně jim byla také představena grantová podpora na UJEP i možnosti
externích projektů.

Komplexnost podaných informací zajistila přítomnost referentky Oddělení pro vnější vztahy UJEP
Mgr. Jany Nikl, která podrobně představila možnosti zahraničních stáží a výjezdů, Mgr. Jiřího Maška,
který seznámil se službami Vědecké knihovny UJEP, Mgr. Hany Galiové, zástupkyni
Ombudsplatformy UJEP a nového ombudsmana UJEP Mgr. Libora Honeše.
Sami doktorandi a doktorandky pak představovali jednotlivé doktorské studijní programy, přičemž se
zaměřili hlavně na základní informace o oboru, výzkumných tématech, zahraničních kontaktech či
odborných aktivitách, které se s výzkumem pojí.

„Ač jsou jednotlivé obory značně rozdílné, což je dámo multioborovým portfoliem univerzity, hledána
byla i možná společná témata. Diskuse se točila zejména kolem nastavení studijních povinností v
jednotlivých studijních programech a zkušeností s plněním individuálních studijních plánů,“ doplnila
prof. Hrubá.

Celodenní Doktorský seznamovák byl zakončen společenským neformálním posezením v salonku
Menzy UJEP, kde nejen pokračovala diskuse, ale také mezioborové týmy soutěžily v doktorandském



kvízu.

„Doktorské studium na UJEP nechceme jako soubor izolovaných povinností, ale jako živou komunitu.
Nechceme, aby každý obor žil ve své bublině – cíleně propojujeme studenty napříč společenskými,
technickými a přírodními vědami. Seznamovák i Doktorská akademie jsou místem, kde se sdílí dobrá
praxe i slepé uličky a kde si komunita studentů sama určuje, co chce řešit. My k tomu přidáme
podporu: finance, projektové příležitosti, odborné semináře a kurzy. A samozřejmě podpoříme i
internacionalizaci – vyjet, nabrat zkušenosti, navázat kontakty a vracet se s novou energií,“ uzavírá
doc. Jan Slavík.

Kontakt:

Více o doktorské akademii

Fotografie k volnému užití: Doktorský seznamovák UJEP 2025; archiv UJEP

https://www.ujep.cz/cs/56851/doktorsky-seznamovak-poprve-na-ujep

https://www.ujep.cz/cs/56851/doktorsky-seznamovak-poprve-na-ujep

